

## 赛维LDK宣布债务违约 无法全额支付到期债券

证券时报记者 吴家明

据《华尔街日报》报道,江西赛维 LDK 太阳能高科技有限公司昨日表示,未能按时偿付周一到期的 2400 万美元可转换债券,这是第二家因财务状况不佳而出现债务违约的大型中概光伏企业。

不过,赛维 LDK 同时表示,公司已与两位债权人达成协议,这两位债权人持有的债券将通过分期付款和贷款的方式延期支付。

此前,在美上市的尚德电力宣布破产。最新消息指出,尚德电力可能出售意大利太阳能发电资产,以便削减 20 多亿美元的债务。

### 上海上市公司协会优秀董秘、 优秀证券代、董秘杰出贡献奖 获得者名单

优秀董秘		
美邦服饰	韩钟伟	锐奇股份
东富龙	熊芳君	上港集团
上海梅林	虞晓芳	开创国际
浦东建设	顾立群	方正科技
大众公用	梁嘉伟	万业企业
上实发展	阙兆森	上海机电
光大证券	梅键	中海集运
万达信息	张令庆	金枫酒业
上海电力	夏梅兴	豫园商城
上汽集团	王剑璋	上柴股份

  

优秀证券代		
浦发银行	杨国平	宝钢股份
东风科技	周群霞	上海建工
振华重工	李敏	方正科技
上海石化	唐伟忠	隧道股份
东方明珠	刘斌	海通证券
光大证券	朱勤	中国联通
开开实业	刘光靓	友谊股份
大众公用	曹善	中国太保

  

“董秘杰出贡献奖”获得者		
浦发银行	沈思	中国船舶
仪电电子	赵开兰	施耐东
紫江企业	高军	上海石化
		张经明
		金晓斌

# 美国波士顿爆炸案惊扰金融市场

标普500指数15日创下今年以来最大单日跌幅,欧洲股市低开高走

继 9·11 恐怖袭击事件后,波士顿爆炸案将成为美国人心中又一个创伤,恐慌情绪也蔓延到金融市场。

证券时报记者 吴家明

美国波士顿时间 15 日下午,正在当地举行马拉松赛事的赛场传出爆炸凶讯,目前已造成至少 3 人死伤、140 多人受伤。继 9·11 恐怖袭击事件后,波士顿爆炸案将成为美国人心中又一个创伤,恐慌情绪也

蔓延到金融市场。

美国安保措施升级

当地媒体引述现场指挥救援官员的话说,就如同进入战区一样”。一些目击者表示,爆炸巨响过后,浓烟袭来,现场人们非常震惊和恐惧,也

有目击者称在现场看到有人的肢体被炸伤。

美国总统奥巴马表示,调查将一追到底,不管肇事者是任何个人或团体,都必须接受法律的惩罚。此外,美各地区需要加强警戒。

奥巴马并未在讲话中将这次爆炸事件定性为恐怖袭击,但白宫官员随后表示,波士顿爆炸案中出现多个爆炸装置,显然是恐怖袭击,执法人员也视之为恐怖袭击,并采取相应处理措施。据悉,美国当局在爆炸地区的上空实行了禁飞令。波士顿公共交通局表示,将关闭部分地铁线路,波士顿机场也已经关闭,所有航班不准进出。此外,距波士顿较近的两座核电站也加强了安保。

美国媒体分析此次波士顿爆炸案,一种可能性是如同 1995 年奥克拉荷马州爆炸,是美国本土策划的恐怖袭击;另外一种可能性则是如同 2001 年的 9·11 恐怖袭击事件。

引发市场避险情绪

黄金原油期货价格骤跌、经济数据悲观以及波士顿爆炸案促使投资者的避险情绪升温,美国股市三大股指 15 日以大跌报收,标普 500 指数重挫 2.3%,创下今年以来的最大单日跌幅。衡量股市恐慌情绪的芝加哥期权交易所波动指数一举突破 17 点,涨幅达到 40%。

有分析人士表示,波士顿爆炸案

对金融市场的影响力当然不能与 9·11 恐怖袭击事件相提并论,但芝加哥期权交易所波动指数暴涨显示市场确实产生了一定恐慌情绪,投资者的短期风险意识会有所提高。

而在昨日,亚太股市涨跌互见,MSCI 亚太股市下跌 0.1%。欧洲股市低开高走。国际油价继续小幅下跌,布伦特原油期货价格一度跌破每桶 100 美元大关。不过,在经历两天的“黑天鹅”式狂跌之后,国际金价盘中反弹近 2%,回到每盎司 1380 美元之上。

韩国 KB 资产管理公司基金经理金泰荣认为,波士顿爆炸案会搅乱市场投资氛围,但对股市影响只是暂时的。此外,中国和美国经济仍将继续稳健复苏,商品价格也将恢复稳定。

■记者观察 | Observation |

## 物价高企 港人买菜不买金

证券时报记者 吕锦明

“金价急跌,我本来想入市抄底,不过,现在香港物价高企,压得人喘不过气,我还要供楼、供车,手上的钱拿来过日子都觉得紧巴巴的,哪还能买金啊。”香港白领人士林先生叹气说。

近期国际金价持续下跌,引得不少热衷于投资的香港市民跃跃欲试,像林先生这样打算“抄底”金市的港人不在少数,但真正付诸行动的人却并不多。

香港消委会最近对百佳、惠康

及华润万家这三大连锁超市的共 200 多款货品的价格进行了对比,发现在 42 组货品中有 38 组的平均售价上升,占比超过 90%,年平均涨幅 6.8%;鱼罐头、鸡蛋和婴儿奶粉高居升幅榜的前列,其中鱼罐头的升幅高达 18.1%。林先生说,“豆豉鲮鱼炒油麦菜是我最喜欢的一道菜,但现在鱼罐头价格这么个涨幅,我也只好适当地减少吃这道菜的次数了。”

一位在超市排队买单的阿婆向记者表示:“现在什么东西都涨价,一把青菜都要差不多 20 多元,我平

时带一张 500 元的钞票出门,很快就用光了。”

还有香港市民表示,会减少购买衣服鞋袜等家庭开支,以应付食品价格的上升,如果赶上超市货品大减价时就会多买一些做储备。

但商家似乎并不是物价上涨的真赢家。

在香港消委会本次调查的三家大型超市中,有两大超市集团的发言人就抱怨说,实际上公司已承担了原材料、包装物料及人民币升值等因素造成成本上涨压力,并推出优惠装产品、信用卡购物优惠及印花换礼品等,以减轻香港市民负担。

虽然很多香港市民正面临想买金却无力买的尴尬境地,但这丝毫没有影响金店的销售“黄金期”。周大福董事总经理黄绍基介绍说,近日金价急跌,旗下店铺的客流量比平时增加了 15% 到 20%,生意额明显增加,“很多顾客出手大方,有的人一次就买走 6 对龙凤手镯,还有的倾向购买分量较重的金条。”

记者在香港几家黄金店铺观察发现,前来捧场的大多是内地游客,单笔消费万元以上的人占了大多数。来自广州的刘小姐说:“听说最近香港金价下跌,人民币兑港元又升值了,所以我特地坐 3 个多小时的跨境大巴来香港买金。”

虽然有很多业内人士认为,黄金由牛转熊才刚刚开始,建议投资者暂时不要盲目抄底,但面对内地游客对香港黄金需求的狂热,在买菜还是买金中纠结的林先生也按捺不住入市的冲动了,“从内地游客买金饰的情况看,我个人觉得金价走势也不会太悲观吧,还是先多多少少买点,免得后悔。”

(吕锦明)

## 我最在卓尔不凡

Wind 资讯股票专家

20 年金融资讯服务经验,10 万中国金融专业人士的选择  
站巨人之肩,触智慧之颠



全球市场行情

沪深、行业、港股、全球、商品、外汇、股指、基金多品种全覆盖,市场全景一览无余

超短线选股

行情、大事、新闻、公告四大功能清晰展现,股市动态即时跟踪

实时新闻资讯

7x24x365 全天候推送精准的金融资讯,并融合在线智能语音播报,让你的决策更智慧

## 韩国推出 155 亿美元财政刺激方案

证券时报记者 吴家明

新官上任三把火,今年 2 月份就任的韩国总统朴槿惠上任只有两个多月的时间,就推出多项措施刺激低迷的韩国经济。

韩国政府昨日公布了一份总额达 17.3 万亿韩元(约合 155 亿美元)的补充预算案,以创造就业机会、刺激经济增长,这份补充预算案也是自 2009 年以来韩国政府推出的最大规模预算案。

据悉,在 17.3 万亿韩元追加预算中,12 万亿韩元用来弥补预算短缺,

5.3 万亿韩元为新增投入,主要用于创造就业、支持中小企业和刺激房地产市场,并帮助因日元汇率持续走低而倍感压力的韩国出口商。韩国财政部预计,此项补充预算案将使韩国经济增长率提高 0.3 个百分点,并创造 4 万个就业机会。

此前,韩国政府已经出台了一系列新的房地产刺激措施,包括减少供应、加大金融支持以及加强对低收入群体的住房保障,以促进房地产市场回暖。韩国政府预计,新政的实施将使今年的住房交易量增长 15%,房价也有望止跌回升。

韩国 2012 年经济仅增长 2%,是三年来的最低增速。今年 3 月,朴槿惠领导的韩国政府将今年的经济增长目标从 3% 下调至 2.3%。与此同时,截至去年年底,韩国家庭债务升至创纪录高位,阻碍了消费的增长。韩元兑日元汇率在过去 6 个月时间内上升超过 20%,使现代汽车、三星电子等公司产品的出口受阻。

朴槿惠曾经誓言,要让韩国的中小型企业成为下一个推动经济成长的重要引擎。此外,韩国以出口为导向的经济增长模式已经过时,因此她将把目光投向内需产业。

## 外资行称中国推新刺激措施概率小

证券时报记者 李明珠

多家外资投行在中国内地一季度宏观经济数据公布后,对经济预期做出不同调整。

大和资本亚洲首席经济学家及中国研究主管孙明春对证券时报记者表示,该行下调内地全年国内生产总值(GDP)增长 8.4% 到 8.1%,二季度中国经济相对而言仍处于复苏的轨道,好转是大概率事件,宏观经济处于既不过热也不偏冷的良好氛围,期待改革增加新的增长动力。

中国宏观经济数据虽然不及市场预期,但实际并没有那么悲观,我们不担心目前经济复苏转向下行通道。”孙明春表示,主要原因如下:第一,前 3 月北方污染严重,地方政府采取措施迫使大批工厂停产,4、5 月

份工厂恢复生产,投资将会被拉动;第二,中央政府反腐败、反浪费政策对消费产生一定影响,在未来 1 至 2 年会延续,主要影响集中在春节期间,一季度后会被消化;第三,前 3 月零售数据偏好,固定资产投资也高于去年同期水平,高端零售和餐饮影响不大,汽车、地产、航空销售数据走俏,投资、消费、出口和去年同期相比,都有所增长。”

瑞信的最新研报也指出,中国首季度 7.7% 的增长在可以接受的范围内,政府不大可能推出进一步的刺激措施,对内地全年经济增长的预测为 8%,但存在下调风险。

花旗环球个人银行服务投资策略及研究部主管张敏华表示,此前预测今年中国经济增长 7.8%,但目前来看,并不排除进一步下调风险。中国

经济增长放缓影响港股和中资股的投资氛围,但是从另一个角度看,收回宽松货币和信贷政策的时间也会延迟,以达到全年经济增长 7.5% 的官方水平,一季度的货币宽松会带来二、三季度的投资增长。

虽然中国首季度 GDP 增速较去年第四季度增速明显放缓,但是 3 月信贷环境宽松和最新采购经理指数温和上升,有分析员预测宽松政策或利好内地股市。

苏格兰皇家银行财富管理部门 Coutts 表示,中国新政府已经订立四大目标:稳增长、防通胀、控风险和振改革。通胀之下央行收紧流动性可能会拖慢经济增长,所以目前推出的新的刺激经济措施可能性不大。他预期中国全年经济增长目标仍可以达到,但只是下行风险明显上升。